



Nytt från Vårdföretagarna

Vecka 35, 2008

Bäste medlem,

Här kommer det andra numret av Vårdföretagarnas nyhetsbrev som skickas ut till samtliga medlemmar. Målet är inställt på att vi under senhösten ska kunna skicka ut nyhetsbrevet endast via e-post – det vill säga så snart vi fått samtliga intressenters/medlemmars e-postadresser. Om Du vet med Dig att Du inte meddelat Vårdföretagarna Din e-postadress och Du även fortsättningsvis vill ta del av vårt Nyhetsbrev, vänligen maila Din adress till: lena.carlen@almega.se

Bästa hälsningar

Ari Kirvesniemi

FÖRBUNDSREKTÖR VÅRDFÖRETAGARNA



Arrangerat

Vårdföretagarnas arrangemang under årets Almedalsvecka måste betecknas som mycket lyckat. Såväl seminarierna som kvällsminglet var välbesökta av bland annat ett flertal politiker från de olika blocken, högre sjukvårdstjänstemän, representanter från andra branschorganisationer och utredare.

Under frukostseminariet *Visioner om oberoende utvärdering med patienter och brukare i fokus* överlämnade ordförande Anne-Sophie Sjöberg Vårdföretagarnas förslag om hur en oberoende utvärdering skulle kunna genomföras samt ett missiv med Vårdföretagarnas ståndpunkter till statssekreteraren Karin Johansson, Socialdepartementet. Förutom Karin Johansson och Anne-Sophie Sjöberg fanns även Sveriges kommuner och landstings VD Håkan Sörman och regeringens utredare av Patientens rätt i vården, Toivo Heinsoo, med som talare.

Under seminariet *Kommunalt självstyre – på patientens bekostnad?* som anordnades tillsammans med Praktikertjänst och Svenskt Näringsliv, presenterades bland annat en rapport från Svenskt Näringsliv: *Vårdval – att flytta makten till patienten*. Frågan som debatterades var om det kommunala självstyret hindrar den valfrihet som regeringen arbetar för att införa. Under seminariet tittade man även på vilka hemligheter är bakom Hallands framgångsrika vårdvals-system samt hur systemen kommer att se ut i framtiden. Bland de medverkande fanns Johan Calltorp, professor i hälso- och sjukvårdsadministration, Toivo Heinsoo, utredare av Patientens rätt i vården, Anette Henriksson, Landstinget i Halland, C-O Jacobson, Gotlands kommun, Carola Lemne, Praktikertjänst, Anders Morin, Svenskt Näringsliv, Håkan Sörman och Sveriges Kommuner och Landsting.

Om seminarierna var välbesökta så slog dock kvällsminglet på Rosas Café, som vi anordnade tillsammans med Caphio, alla rekord. Intresset för att få delta på minglet var så stort att dörrarna till slut måste "låsas" och serverings- och kökspersonalen på cafét fick verkligen visa

prov på all sin kreativitet för att lyckas mätta alla munnar.

Under kvällen diskuterades bland annat hur valfrihetssystemen kommer att utformas i framtiden och vilken effekt dessa kommer att få. Deltagarna i paneldebatten var Toivo Heinsoo, utredare av Patientens rätt i vården, Acko Ankarberg Johansson, utredare i Fritt val-utredningen, Henrik Hammar (m), Region Skåne samt Niklas Nordström, tidigare SSU-ordförande.

Glöm inte Vård- och omsorgsriksdagen

som genomförs den 10–11 september vid Stockholmsmässan. Här samarbetar Vårdföretagarna med ett antal myndigheter och organisationer. Vårdföretagarna kommer att delta i ett flertal seminarier, bland annat om hur vi jämför kvalitet och effektivitet i vård och omsorg, vilka kriterier som används vid upphandling, kända problem och lösningar för psykisk ohälsa och hur vi bygger upp framtidens vård- och omsorg. Representanter från Vårdföretagarna är Thorbjörn Larsson, Ersta Diakoni, Peter Lynél, Attendo Care, Stanley Brodén, Aleris, Anne-Sophie Sjöberg, Praktikertjänst, Shori Zand, Avesina och Ulrika Östlund, Rengsjö vårdcenter.

Vårdval – den nya svenska modellen är rubriken på Dagens Medicins privatvårdsdag som anordnas den 17 september i Stockholm. Här kommer Vårdföretagarna, för andra året i rad, att vara med som en av huvudparterna. Seminariet ska spegla de möjligheter och utmaningar som vårdvalsmodellerna innebär för svensk sjukvård. Vårdföretagarnas programpunkt handlar om behovet av öppna jämförelser av kvalitet och resultat vid val av vård och omsorg. För ytterligare information, gå in på vår hemsida: www.vardforetagarna.se



Publicerat

Den 7 juli hade Vårdföretagarna en annonsbilaga i Svenska Dagbladet. För att se hela bilagan om mångfald inom privat vård och omsorg – gå in på www.vardforetagarna.se

Den 13 juli publicerade Svenska Dagbladet en artikel under rubriken "Verksamheter säljs för billigt – Vårdföretagarna kritiserar tempot på privatiseringar inom vården". Anne-Sophie Sjöberg, ordförande i Vårdföretagarna, intervjuades om våra ambitioner att bli en större aktör inom vård och omsorg. Läs hela artikeln på www.vardforetagarna.se

Den 20 augusti hade SVT Rapport, ett inslag om införandet av ett vårdvalssystem i Sverige. I programinslaget intervjuades ett flertal personer, däribland Anne-Sophie Sjöberg från Vårdföretagarna.

Bevakat/Kommenterat/ Medverkat

Vårdföretagarna ingår och deltar i ett antal olika näringspolitiska aktiviteter.

Vi har möten och löpande kontakter med politiker från de olika blocken för att driva våra - de privatdrivna vård- och omsorgsföretagens - intressen i frågor som är viktiga för oss och våra patienter/brukare. Vi är även remissinstans och referens till olika politiska utredningar. Därutöver har vi löpande kontakter med ansvariga myndigheter och anordnar seminarier, hearings, undersökningar med mera.

På agendan:

- Patientdatalagen trädde i kraft den 1 juli -08.

Den nya lagen ersätter patientjournalagen (1985:562) och lagen om vårdregister (1998:544). Syftet med lagen är att öka patientsäkerheten genom att de som vårdar och behandlar patienter lättare ska få tillgång till nödvändig information. De nya reglerna ska möjliggöra en ökad patientsäkerhet och ett starkt integritetsskydd. Detta gör att lagen även innefattar bestämmelser om informationssäkerhet.

Socialstyrelsen har i samråd med Datainspektionen tagit fram föreskrifter till den nya lagen. De ställer krav på att vårdgivaren har en informationssäkerhetspolicy. Denna ska ingå i ledningssystemet för kvalitet och patientsäkerhet. Handboken till föreskrifterna

beräknas vara klar vid årsskiftet 2008/2009 och kommer då att publiceras på Socialstyrelsens webbplats.

Läs mer på www.sos.se. Här kan du hitta all den information som du behöver samt informationsmaterial som du fritt kan använda för att informera dina medarbetare. Du kan även hitta information på de flesta landstings hemsidor.

- Arbetskostnadsindex – AKI håller nu på att ses över.

Det officiella arbetskostnadsindexet från SCB har under många år använts av landsting och kommuner i deras uppräknings av ersättningar till privata entreprenörer/utförare. AKI har den senaste tiden ifrågasatts, bland annat på grund av dess ryckighet i uppräknings. Dessutom har SCB från och med den 1 juli upphört med att publicera AKI på Medlingsinstitutets uppdrag. Ett arbete pågår nu med att se över vilka alternativ som finns till AKI samt när och hur de lämpligen ska användas.

Att Medlingsinstitutet upphört att finansiera AKI har lösts på så sätt att Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) tillsammans med Vårdföretagarna betalar för publiceringen av AKI till och med december 2008.

Avsikten är att indexfrågan och förhållningsätt för framtida upphandlingar kommer att lösas i samverkan mellan SKL, Äldreomsorgsbranschen och Vårdföretagarna. Det pågår ett arbete med att ta fram material som ska beskriva vilka alternativ som finns till AKI och hur innehåll i förfrågningsunderlag och avtal bör se ut. Syftet med arbetet är att få fram bättre fungerande upphandlingar och indexklausuler som speglar kostnaderna.

- NUTEK – arbetsgrupper om bland annat upphandlingsprocessen.

Nutek har fått regeringens uppdrag att se över hur bland annat mångfalden av vårdgivare i vård och omsorg ska öka. En del i detta arbete handlar om hur man kan främja upphandlingsprocessen på ett konkret sätt – det vill säga göra den enklare och finna fram

till mer enhetliga upphandlingsunderlag över landet (t ex vad gäller skall-krav och allmänna bestämmelser).

Arbetet är uppdelat på tre arbetsgrupper – en för primärvård, en för allmänna bestämmelser samt en för äldreboende. I dessa grupper sitter representanter för upphandlare och beställare samt för Vårdföretagarna/Almega. Stefan Holm, upphandlingsexpert, är Almega's/ Vårdföretagarnas representant i samtliga tre grupper.

Redan den sista oktober ska Nutek redovisa hur långt man kommit i arbetet. Slutredovisningen ligger dock lite längre fram i tiden. Välkommen att kontakta Stefan Holm på: stefan.holm@almega.se med frågor eller/och idéer.

- **Vårdföretagarnas remissvar på delbetänkandet Patientens rätt, Vårdval i Sverige** lämnades den 17 augusti till Socialdepartementet. Våra övergripande synpunkter kan sammanfattas med: Vårdföretagarna tillstyrker utredningens förslag i huvudsak. Det är angeläget att verksamheterna följs upp och att tillsynsmyndighet ges effektiva sanktionsmöjligheter. En oberoende och transparent utvärdering av vården och omsorgen behövs.

Vårdföretagarna föreslår också att det tillsätts en nationell styrgrupp för att skapa enighet kring syfte och former för nationella utvärderingssystem av vård och omsorg med mera. Läs hela remissvaret på www.vardforetagarna.se

- **LSS-kommitténs slutbetänkande** kom den 29 augusti. Vi kommer att svara på remiss och slutbetänkande och återkommer med mer information till samtliga berörda så snart vi tagit del av betänkandet. Den 16–17 oktober anordnar vi en rikskonferens med Bransch personlig assistans. Under konferensen kommer vi att gå igenom slutbetänkandet – detta görs tillsammans med representanter från LSS-kommittén. Vi kommer också att anordna work shops där vi

arbetar fram branschens ståndpunkter. Tid och plats meddelas senare på bland annat www.vardforetagarna.se där även slutbetänkandet kommer att ligga.

- **Försäkringskassans nya tillämpning av LSS** innebär i korthet att de gjort en tolkning av § 6 i förordningen om assistansersättningen som ger klara problem för alla inblandade – såväl för assistansföretagen, de anställda som de bidragsberättigade.

Detta är en av Bransch personliga assistans mest prioriterade frågor just nu. Vi arbetar aktivt för att försöka lösa problemet, bland annat via kontinuerliga diskussioner med Försäkringskassan centralt. Vi återkommer om hur detta arbete fortskrider så snart vi har mer information.

Läs mer om alla pågående utredningar på vår hemsida under rubriken: På den politiska agendan. Eller kontakta Sara Öberg som är Vårdföretagarnas näringspolitiska expert. Sara når du på: sara.oberg@almega.se

Internt

Så här når du oss:

Ari Kirvesniemi, Förbundsdirektör:
08-762 69 99 ari.kirvesniemi@almega.se

Sara Öberg, näringspolitisk expert:
08-762 68 84 sara.oberg@almega.se

Katarina Storm Åsell, näringspolitik:
08-762 69 46 katarina.storm.asell@almega.se

Lena Carlén, assistent: 08-762 68 94
lena.carlen@almega.se

Sten Lycke, förhandlare/rådgivare:
08-762 68 76 sten.lycke@almega.se

Johan Andersson, förhandlare/rådgivare:
08-762 69 96 johan.andersson@almega.se

Maria Sundling Grundtman,
förhandlare/rådgivare: 08-762 69 04
maria.grundtman@almega.se